

有料、有戏、有趣

交通安全宣传实战竞赛 39名民辅警“打擂比武”

“你拍一、我拍一，交通规则要牢记，你拍二、我拍二，乘坐电车戴头盔。”“一看灯，二看线，三看车。”“绿灯亮起再向前，横冲猛跑有危险。”……7月17日，经过两天的激烈角逐，市公安局交警支队举办的交通安全宣传实战比武竞赛活动圆满收官。此次比武竞赛分为预赛、决赛两个阶段，来自全市13支参赛队伍围绕农村地区交通安全宣传教育、学生交通安全宣传教育、重点违法行为宣传教育3大主题进行了展演宣讲。

公安说唱、趣味儿歌、节奏快板……一场场观点鲜明、形式多样、震撼人心的交通安全文化盛宴精彩上演。初赛现场，39名参赛选手紧扣宣讲主题，根据本辖区的道路交通特点和日常宣讲实际，依次上台“打擂比武”——他们有的情景再现、娓娓道来，有的风格粗犷、真实接地气，有的才艺出众、以“艺”服人。选手们或以“小故事”讲出了“大道理”，或以“小案例”讲出了“大安全”，全面展示了我市交警部门民辅警扎实的业务功底。

举办此次活动，旨在锤炼提高全市道路交通安全宣教队伍的综合素质和业务能力，进一步提升全民道路交通安全意识、法治意识和文明意识。

经过初赛的激烈角逐，绛县交警大队、盐湖交警大队、万荣交警大队等6支队伍脱颖而出，站上了决赛宣讲台。决赛现场，各大队的代表选手分别结合自身工作中遇到的典型案例，以案释法，以法促学，生动地讲述了生活中交通安全的重要性。

值得一提的是，为更好地还原现场感，每名参赛选手选定了不同的模拟场景来宣讲，比如校园小课堂、暑期夏令营、驾校等，并通过游戏、问答等形式，增强互动性。

临猗交警大队亲身演示如何正确过马路，告诉大家“有一种安全叫被看见”；万荣交警大队借助“0.1秒能做什么”以案说法，令人深思；芮城交警大队自编儿歌，将公安知识深深刻在旋律中；绛县交警大队以砸金蛋实验，警示戴头盔的重要性……

此次竞赛主题突出、亮点频出，为全市交警部门搭建了交流学习、相互借鉴的平台。同时，这一活动也让大家开阔了眼界，增长了知识，找到了差距。“交通安全宣传，同执勤执法、完善设施等交通管理手段一样，是一种不可或缺的战斗力量。”“唱响交通安全主旋律，可以为我们顺利进行执法管理、维护交通秩序奠定良好的社会基础。”……赛后，选手们纷纷表示，要把兄弟单位在开展交通安全宣传工作中的好经验、好方法带回去，取长补短、加以应用，不断营造文明交通的良好氛围。

万荣交警大队参赛选手李锡慧说：“这次比赛学到了很多交通安全宣传的方法和技巧，在今后的宣传工作中，将利用这些手段，针对不同的群体，进行更切实际、更接地气的交通安全宣传。”

“语言不仅仅是知识，而且有力量。作为宣讲人员，我们要在这个舞台上充分展示自我。”一名评委在赛后点评中表示，各个选手的表现，让他感受到了参赛民辅警对专业知识的熟悉和对工作的热情。

本次比赛圆满结束，但民辅警的道路交通安全宣讲工作永远在路上。市公安局交警支队政委史晓杰表示，这次比武竞赛活动评选出宣传骨干，充分展现了运城公安交警的交通安全宣传工作成效，进一步明确了“比”有对象、“学”有榜样、“赶”有目标、“超”有方向的高质量发展目标。下一步，运城交警将继续在挖掘专业宣讲人才、创作优秀宣讲作品、创新拓展宣讲方式、营造浓厚宣讲氛围等方面下功夫，全力推动道路交通安全工作高质量发展，共同缔造文明美好的交通安全环境。

记者 樊朋展 刘凯华 张蕊彤



欢乐小品



节奏快板



互动演绎

永济

民警街头护萌娃



运城晚报讯(记者 刘凯华)7月22日,在永济市舜都大道附近,两名小男孩与爷爷不慎走散,迷失街头。永济交警大队执勤民辅警发现情况后,迅速施救,将两名男孩平安送回家。

当日10时许,该大队城市中队带班班长姚军和队员李双江在路口执勤时,发现两名小男孩站在路边不停哭泣。执勤民辅警意识到,极有可能是孩子与大人走散了。随后,他们通过细心安慰和耐心询问,了解到两名小男孩是在逛街过程中和家人走散(上图)。

随后,执勤民辅警在周边商场等地寻找孩子的家人,但搜寻未果。通过与两名男孩的耐心沟通,他们得知,孩子的家住在市区北郊附近。经过男孩的指路和询问路人,最终找到了男孩的家。看到孩子后,孩子的家人激动地对交警连声表示感谢。民辅警嘱咐孩子家长,携小孩外出时一定要看护好孩子,不要让孩子脱离视线,以免孩子走失。

稷山

重点路段排隐患



运城晚报讯(记者 张蕊彤)为进一步消除辖区道路交通安全隐患,7月20日,稷山交警大队组织警力对辖区两处道路安全隐患路口路段进行实地整改。

在闻苍线斋公庄村门楼处路段,该大队事故中队中队长、事故预防专班民辅警对路段进行现场调查,研讨整改措施,先对路边遮挡道路标牌的树枝予以修剪,确保标志标牌起到提示作用,其次对路面不符合要求的标志标牌予以拆除。

在陈家山庄头村路段,此处坡陡弯急,有些路段道路标线施划不规范,存在很大安全隐患。民辅警在经过实地勘查和分析研判后,对部分道路标线进行施划和整改,对遮挡和影响道路标志标牌的树枝也及时修剪和清理,确保安全无隐患(上图)。

警力下沉宣交安



▲强化少儿教育

▼交安知识进企业



运城晚报讯(记者 樊朋展)为扩大道路交通安全法律法规宣传辐射面,连日来,我市临猗、闻喜等地交警大队组织民辅警,深入客货运高频企业、城市社区、农村集贸市场等场所,大力开展交通安全下基层宣传教育活动。

在临猗县双塔社区等地,民警通过散发资料、法律讲解、案例剖析、现场咨询等形式,让居民充分认识到骑乘电动自行车和摩托车不戴头盔、驾乘汽车不系安全带、三轮车载人、闯红灯,以及酒驾醉驾、超员超速等违法违规行为的危害和处罚后果,并提醒大家在日常出行时,千万不可心存侥幸、麻痹大意。

在闻喜县银光征帆镁业有限责任公司,闻喜交警大队联合闻喜县公安局桐城派出所开展了一系列交通安全宣传活动,从源头上预防道路交通事故的发生。

活动中,民辅警客观分析了辖区夏季道路安全管理形势和季节性事故特点规律,从夏季酒驾醉驾、三轮车违法载人、飙车炸街等突出交通违法行为方面,分析了潜在安全出行风险隐患。

活动最后,民警现场与企业职工进行了“有奖问答”小游戏,将所讲到的交通安全行为融入其中,并为正确回答问题的员工分发安全头盔,让企业职工更好地将交通安全知识记在心中。